

10.28
MONDAY
耶利米書
37:1-21

他們大發雷霆，叫人打我，把我關在王室書記約拿單的屋裡；這屋子已改成監獄。我被關在地牢，關了很久。後來，西底家王派人提我到他那裡。他在王宮私下問我：「有上主的信息沒有？」我回答：「有！你將被交在巴比倫王手中。」接著，我問他：「我在什麼地方得罪你，得罪你的官員或人民，你們竟把我關在監獄裡。那些說巴比倫王絕不會來攻擊你們，不會來侵佔這國家的先知現在在哪裡呢？」（耶37:15-19）

那些說假話的人去哪了？

猶大國淪陷在即，西底家王依然不聽從上主的話，卻請耶利米為國家代禱。期間，耶利米遭到迫害，被守衛長構陷為叛徒而被囚禁。西底家卻偷偷跑到獄中，詢問耶利米「有上主的信息沒有？」。耶利米反問他，當初那些向他保證巴比倫絕不會攻過來的先知在哪裡？最後，西底家依然沒有向上主悔改，他繼續把先知關起來，只是移轉監獄，以最低限度保障維持耶利米的生命。

西底家的矛盾，可說是猶大子民的縮影，對上主的信仰流於表面，始終無法堅定地跟隨真理而行。耶利米在受迫害的情況下，依然忠誠地傳達上主的信息，相比之下，那些假先知雖然以謊言取悅國王，最終證明了他們的虛偽和不可靠。

真理就是來自上主的話語，是真正值得信賴的。上主每一次說話，都是在向子民展現憐憫和悔改機會，可惜人們選擇妥協於利益與壓力，對各種警訊充耳不聞，寧可聽假話。逃避真理，跟隨假話的人，只會隨著空虛的謊言一同毀滅。

別把你的可信度借給謠言

◎陳慧敏（前台灣事實查核中心總編審）



錯誤：「這個訊息很重要，趕快先轉傳給親友，以防萬一！」

正確：「不轉傳，先查證，以防萬一！」

（專題全文內容請至TCNN閱讀）

正義的主，當我面對誘惑與壓力時，
求祢幫助我堅持追隨祢的真理，不被虛假
的聲音所迷惑。奉主耶穌基督的名祈禱，
阿們。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。